
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 05/03/2024 
 
Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου 

Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Υγείας 
  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
 
ΘΕΜΑ: «Σε απαξίωση και υπολειτουργία το ΚΕΦΙΑΠ Αμφιλοχίας με ό, τι 

αυτό συνεπάγεται για την τοπική κοινωνία και τη Δημόσια Υγεία» 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Σε προβληματισμό και περίσκεψη βρίσκεται η τοπική κοινωνία της Αμφιλοχίας με 
αφορμή την υποβάθμιση και μερική λειτουργία του ΚΕΦΙΑΠ (πρώην ΚΑΦΚΑ) της 
περιοχής τους. Όπως χαρακτηριστικά αναφέρουν, η εν λόγω δομή ξεκίνησε με πολλές 
υποσχέσεις και με προορισμό να προσφέρει υπηρεσίες αποκατάστασης 
(φυσικοθεραπείες, λογοθεραπείες, εργοθεραπείες) σε ενήλικες αλλά κυρίως σε παιδιά 
με βαριές αναπηρίες (εγκεφαλική παράλυση, τετραπληγίες, νοητική υστέρηση, 
αυτισμός, σύνδρομο Down κλπ) καθώς και σε παιδιά με μαθησιακές δυσκολίες. 
Παράλληλα είχε σαν καθήκον να προσφέρει κοινωνικό έργο στην περιοχή υλοποιώντας 
προγράμματα πρόληψης, αγωγής υγείας, ψυχολογικής-κοινωνικής υποστήριξης, 
αυτόνομης διαβίωσης, προ-επαγγελματικής και κοινωνικής ένταξης με σκοπό την ομαλή 
ενσωμάτωση των ατόμων με αναπηρία στον οικονομικό και κοινωνικό ιστό του τόπου 
διαβίωσής τους. Δυστυχώς όλα αυτά κινδυνεύουν να μείνουν φρούδες και 
ανεκπλήρωτες προθέσεις, από τη στιγμή που το συγκεκριμένο Κέντρο είναι 
υποστελεχωμένο και απαξιωμένο εδώ και καιρό δημιουργώντας σοβαρές ανησυχίες 
ακόμη και για οριστικό κλείσιμό του. Αυτή τη στιγμή υπολειτουργεί, γεγονός που έχει 
επιφέρει τεράστιες επιπτώσεις για τη ζωή και την καθημερινότητα δεκάδων 
συνανθρώπων μας οι οποίοι καταδικάζονται σε κοινωνική απομόνωση και 
περιθωριοποίηση βυθισμένοι στα προβλήματα που η αναπηρία τους δημιούργησε. Οι 
κάτοικοι της Αμφιλοχίας μετ’ επιτάσεως ζητούν από την Πολιτεία να ενσκήψει στο 
σοβαρό αυτό ζήτημα και να φροντίσει να ενισχύσει την εν λόγω Δομή, όχι μόνο με το 
απαραίτητο προσωπικό, αλλά και σύγχρονο εξοπλισμό, γεγονός που θα βοηθήσει, όχι 
μόνο τους επισκέπτες του Κέντρου, αλλά και θα συμβάλλει στην συνολική ανάταση και 
αναβάθμιση του συστήματος Υγείας της περιοχής.      
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να φροντίσετε και να 
βελτιώσετε την λειτουργία του ΚΕΦΙΑΠ Αμφιλοχίας και να μην κινδυνέψει αυτό με 
οριστικό κλείσιμο; 
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2. Προτίθεσθε να ενισχύσετε το ΚΕΦΙΑΠ Αμφιλοχίας με όλο το αναγκαίο, μόνιμο, 
πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης προσωπικό, τον αναγκαίο ιατροτεχνολογικό 
εξοπλισμό καθώς και την πλήρη χρηματοδότηση για την κάλυψη των αναγκών του; 
 
3.Για ποιους λόγους εδώ και χρόνια συντελέστηκε μια άνευ προηγουμένου απαξίωση 
για το ΚΕΦΙΑΠ Αμφιλοχίας και δεν λήφθηκε υπ’ όψιν ο κοινωνικός του ρόλος και η 
προσφορά στην τοπική κοινωνία; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




